

О Т З Ы В

научного руководителя Цверова Владимира Викторовича
на диссертационную работу Садыкова Эльдара Айдынбековича на тему «Ме-
тодические аспекты обеспечения экономической устойчивости морского
портового оператора», представленную на соискание ученой степени канди-
дата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управле-
ние народным хозяйством (экономика, организация и управление предпред-
приятиями, отраслями, комплексами – транспорт)

Диссертация Э.А. Садыкова «Методические аспекты обеспечения эко-
номической устойчивости морского портowego оператора» посвящена про-
блеме обеспечения экономической устойчивости морских портовых операто-
ров. Актуальность этой задачи обусловлена усилением нестабильности
внешней и внутренней среды. Сегодня портовые операторы сталкиваются не
только с проблемами, вызванными пандемией, но и с кардинальными сдви-
гами в структуре производственно-сбытовых систем, географии междуна-
родных морских перевозок и внешнеторговой политики ведущих стран мира
в связи с санкционным давлением. Указанные факторы отражаются на пока-
зателях работы морских портовых операторов, приводя к недозагрузке про-
изводственных мощностей одних и необходимости расширении грузовой ба-
зы других, что делает актуальным исследование экономической устойчиво-
сти морских портовых операторов.

Садыков Эльдар Айдынбекович, 1986 года рождения, в 2008 году окон-
чил Федеральное государственное казенное образовательное учреждение
высшего образования «Московский пограничный институт Федеральной
службы безопасности Российской Федерации» с присуждением квалификации
«Юрист» по специальности «Юриспруденция». В 2015 году был прикреплен в
качестве экстерна в некоммерческое партнерство содействия развитию образо-
вания и науки «Институт образования и науки» (г. Москва) для сдачи кандидат-
ских экзаменов по истории и философии науки, иностранному языку по специ-
альности 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством (удостовере-

ние от 25.12.2015 г.). В 2021 году Садыков Э.А. был прикреплен на кафедру логистики и маркетинга ФГБОУ ВО «Волжский государственный университет водного транспорта» для сдачи кандидатского экзамена по специальности (справка от 04.11.2021 г.) и подготовки диссертации на соискание ученой степени кандидата наук без освоения программ подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре по научной специальности 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством. В период подготовки диссертации Садыков Эльдар Айдынбекович работал в качестве ассистента на кафедре Каспийского института морского и речного транспорта имени генерал-адмирала Ф.М. Апраксина - филиале Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования "Волжский государственный университет водного транспорта".

Работая над диссертацией, Эльдар Айдынбекович комплексно изучил проблемную область (собрал и проанализировал большой объем статистической информации по деятельности портовых операторов) и концептуальные подходы отечественных и зарубежных исследователей в вопросах теоретического и методологического обеспечения экономической устойчивости морских портовых операторов.

Полученные теоретические знания и анализ практической деятельности портовых операторов, современные методики научного поиска позволили на основе системного подхода разработать научно-методический инструментарий обеспечением устойчивости морских портовых операторов.

Подготовленная Садыковым Эльдаром Айдынбековичем диссертационная работа является результатом глубоких авторских исследований в области экономики транспорта, что свидетельствует о научной зрелости соискателя, владении основными методами исследования, способности решать актуальные научные и практические задачи.

Во время подготовки диссертации Садыков Эльдар Айдынбекович проявила хорошие аналитические способности, позволяющие самостоятельно проводить научные исследования, решать сложные научно-практические задачи, что позволило подготовить кандидатскую диссертацию высокого ка-

чества. Аспирант работал над диссертацией длительное время, что можно проследить по публикационной активности, начиная с 2016 года. Основные результаты и выводы диссертационного исследования докладывались на конференциях, опубликованы в 11 научных статьях, в том числе шесть в ведущих рецензируемых изданиях.

В процессе работы Садыков Эльдар Айдынбекович конструктивно реагировал на замечания научного руководителя. Все это позволило подготовить кандидатскую диссертацию, на требуемом уровне.

Диссертация Садыков Эльдар Айдынбекович на тему «Методические аспекты обеспечения экономической устойчивости морского портового оператора» имеет научную и практическую значимость, ее основные положения характеризуются научной новизной и могут быть использованы в работе морских портовых операторов. Следовательно, поставленная цель и задачи успешно реализованы.

Эльдар Айдынбекович отличается целеустремленностью, обладает широким кругозором, владеет экономико-математическим аппаратом анализа экономической деятельности транспортных предприятий. В ходе работы соискатель проявила такие качества как профессиональную грамотность, способность к аналитическому мышлению. Соискателя отличают настойчивость в достижении научных целей, творческий подход к решению научных задач.

С учетом сказанного, Эльдар Айдынбекович Садыков можно охарактеризовать как сформировавшегося научного работника, способного решать поставленные задачи и достойного присуждения ученой степени кандидата экономических наук. Диссертация Садыкова Э.А. представляет собой самостоятельное завершенное исследование, выполненное автором самостоятельно на высоком научном уровне, посвященное решению актуальной задачи обеспечению экономической устойчивости морских портовых операторов. Работа соответствует предъявляемым требованиям Положения о присуждении ученых степеней ВАК Минобрнауки России, а ее автор Эльдар Айдынбекович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством

(экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – транспорт).

Научный руководитель:

профессор кафедры логистики и маркетинга
института экономики, менеджмента и права,
доктор экономических наук (08.00.05), доцент

Цверов Владимир Викторович

 15.11.2021 г.

Контактная информация:

Цверов Владимир Викторович

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Волжский государственный университет водного транспорта»
603950, г. Нижний Новгород, ул. Нестерова, д. 5.

Тел.: 831-4-19-52-72

Электронный адрес: v.tsverov@yandex.ru

Благодарю Цверова В.В. за ведение
Ученой аудитории
ФГБОУ ВО „ВГУВИ“ г.о.у., к.т.н.



О.Ф. Долгихина